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1. Legislativní základ

„Veřejné knihovny jsou významnými institucemi pro uchování kulturního a vědeckého dědictví
(archivují vzácné knihovní fondy, zajišťují jejich digitalizaci apod.) a zároveň shromažďují a veřejnosti
zpřístupňují produkty současné kultury. V posledních letech veřejné knihovny poskytují stále více i jiné
služby než klasické půjčování knih. Mezi ně patří poskytování informací, kulturní a vzdělávací pořady
či přístup k internetu. Veřejné knihovny jsou šetřeny ročním výkazem Kult (MK) 12-01. Mezi
nejvýznamnější šetřené ukazatele patří počet knihovních jednotek, registrovaných čtenářů, výpůjček,
návštěvníků, zaměstnanců a dále ukazatele hospodaření.“

Statistika kultury České republiky

Statistika je jednou z důležitých činností veřejné knihovny. Jedenkrát ročně, na konci každého
kalendářního roku, mají knihovny povinnost vykázat statistická data o své činnosti. Každý, kdo se
věnuje knihovnictví, přichází do kontaktu se statistikou – podle charakteru své práce a v různém
rozsahu. Plánování, tvorba koncepcí či strategií, hodnocení výkonů a jejich porovnávání – to jsou
oblasti, které se bez statistických dat neobejdou. Statistická data jsou využívána i v oblasti standardů
veřejných knihovnických a informačních služeb. Všechny knihovny na území České republiky, které
jsou zřizovány a/nebo provozovány obcemi a kraji, jsou zahrnuty do hodnocení pomocí standardu a do
projektu Benchmarking knihoven.

Za oblast kultury shromažďuje statistická data Národní informační a poradenské středisko pro kulturu
(NIPOS)1) – instituce zřízená Ministerstvem kultury ČR. Jednou z jeho součástí je Centrum informací a
statistik kultury (CIK) 2).

ZÁKON O STÁTNÍ STATISTICKÉ SLUŽBĚ

Zajistit poskytnutí statistických dat je povinností provozovatele knihovny vyplývající ze zákona č.
89/1995 Sb., o státní statistické službě 3), kdy zpravodajskými jednotkami jsou jednotlivé knihovny.

VÍTE, ŽE…

statistická šetření jsou založena na dodržování mezinárodních doporučení?

1)

Dostupné z: https://www.nipos.cz/
2)

Více informací na: https://www.statistikakultury.cz/
3)

Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1995-89
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